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	INFORMATIONS AUX MÉDIAS mÉTIER ET CARRIÈRE :
Mobilité et branche automobile

	La mobilité est le moteur de l’économie et de la société



La branche automobile contribue dans une large mesure à la prospérité de notre société. Les garagistes garantissent la mobilité des Hommes et marchandises. C’est sur cette mobilité que reposent les performances de l’économie. En Suisse, un emploi sur huit dépend directement ou indirectement de l’automobile.
D’autres chiffres prouvent l’importance de la mobilité : on compte en Suisse 4,2 millions de véhicules légers, soit environ 525 pour 1000 habitantes et habitants. Tous les Suisses parcourent chaque année 91 milliards de kilomètres sur la route.
Grand intérêt du trafic routier 
Le transport de marchandises avec des véhicules utilitaires est et reste un pilier de l’économie nationale. Plus de 80 pour cent de tous les transports intérieurs s’effectuent sur la route. À l’import/export, sa part atteint 70-75 pour cent. Cela correspond à 160 000 trajets par jour ouvré au total. Les marchandises importées chaque année par la route représentent une valeur d’environ 100 milliards de francs (chiffres de 2004). Ce chiffre atteint 90 milliards pour l’export.
Bien que l’on affirme souvent le contraire, l’intérêt du transport routier est supérieur aux coûts qu'il engendre, et la différence est même de plusieurs milliards de francs. Le trafic routier est en outre un contribuable essentiel. Il permet de financer de nombreux projets de l’État qui ne sont qu'indirectement ou pas du tout liés au trafic routier. Il contribue notamment en grande partie au financement des transports publics, mais ne reçoit que peu d'argent de la part des collectivités publiques.
Poids économique de la branche automobile
La branche automobile suisse vend, entretient et répare dans ses 5200 garages les plus de 5,5 millions de véhicules du parc suisse. 4000 entreprises sont membres de l’UPSA, l’Union Professionnelle Suisse de l’Automobile. Cette association conseille également les propriétaires de ces entreprises. La branche automobile contribue ainsi dans une large mesure à la sécurité routière et à une mobilité sans entrave. Celle-ci augmentant constamment, la branche automobile prend de plus en plus d’importance. Le chiffre d’affaires annuel des garages est estimé à environ 30 milliards de francs (2009). L’ensemble des entreprises du secteur automobile réalisent un chiffre d’affaires cumulé d’env. 90 milliards de francs.
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