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	Texte court METIER ET carrière :
Les avantages de la formation professionnelle duale

	Les personnes en formation qui se perfectionnent ont de meilleures perspectives que les étudiants


	Le système de formation professionnelle dual reposant sur la formation initiale (apprentissage) constitue la base du succès économique de la Suisse. En Europe, l'apprentissage professionnel pratique existe aussi au Danemark, en Allemagne, aux Pays-Bas, en Autriche et dans le Tyrol du sud. Comme la Suisse, ces pays présentent un taux de chômage des jeunes plus faible que dans les autres pays industrialisés. En moyenne, le taux de chômage dans ces cinq « pays de la formation professionnelle » est inférieur de deux tiers à celui des autres pays.
Les avantages du système dual de formation professionnelle se font aussi sentir au sein de l'économie suisse. Toute personne ayant suivi une formation professionnelle initiale a 40% moins de risques de se retrouver au chômage que la moyenne. En ce qui concerne le chômage, les titulaires d'un diplôme d'une formation professionnelle supérieure sont même mieux lotis que les personnes ayant suivi un cursus en université ou EPF.
La formation professionnelle duale contribue ainsi significativement à la réduction du taux de chômage. Elle offre par ailleurs la meilleure sécurité sociale. Toute personne ayant suivi une formation de base (apprentissage) gagne plus qu'un travailleur non qualifié et présente un risque moindre de se retrouver bénéficiaire de l'aide sociale. Elle dispose par ailleurs de possibilités de perfectionnement et donc de belles perspectives pour sa carrière professionnelle.
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